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24/2022

Vertragspartner

So können Sie an der Verlosung teilnehmen, Teilnahmeschluss ist der 19. Dezember: 
Per Telefon: 0901 908 196 (1 Franken/Anruf ab Festnetz). Nennen Sie das Lösungswort und geben Sie Ihre vollständige Adresse an.  
Per SMS: Senden Sie eine SMS mit BEO, gefolgt vom Lösungswort, an die 797 (1 Franken/SMS). 
Via Internet: www.beobachter.ch/kreuzwortraetsel

Mit der Teilnahme erklären Sie sich mit den AGB und Datenschutzbestimmungen auf www.beobachter.ch/datenschutz einverstanden. 
Die Gewinner werden ausgelost und schriftlich benachrichtigt und sind ab 23. Dezember unter www.beobachter.ch/gewinner ersichtlich.

Zu gewinnen sind fünf Brillengutscheine  
im Wert von je 200 Franken.  

Offeriert von McOptic, www.mcoptic.ch 

Finden Sie die vorgegebene Anzahl Schiffe. Es gilt:
� �Die Zahl am Ende jeder Zeile oder Spalte sagt Ihnen, 

wie viele Felder durch Schiffe besetzt sind.
� �Schiffe dürfen sich nicht berühren, weder horizontal 

noch vertikal noch diagonal. Das heisst, jedes Schiff ist 
vollständig von Wasser umgeben.

� �Tipp: Markieren Sie 0-Zeilen und 0-Spalten als Wasser. 
Zeichnen Sie um die Schiffe herum das Wasser ein. 
Streichen Sie gefundene Schiffe ab.

Mehr Denksport in: «Der Schlüssel zum Gehirn – nutze dein Potenzial»;  
Beobachter-Edition, Telefon 058 510 73 08, www.beobachter.ch/buchshop

Auflösung aus Heft Nr. 24

A: �Test – Fest – Fast – Fass – Nass. Weitere Lösungen sind möglich.

B: �1. Der Tintenfisch hat drei Herzen. 
2. Nur 20 Jahre 
3. Schweine können praktisch nicht schwitzen, weil sie nur  
    wenige Schweissdrüsen besitzen – auf der Schnauze. 
4. Rom im 1. Jahrhundert vor Christus 
5. Der Wanderfalke. Bei seinen Sturzflügen kann er  
    über 320 Kilometer pro Stunde erreichen. 
6. Bananen 
7. Sattelschlepper

FITNESS FÜRS GEHIRN:

RÄTSEL

Auflösungen
aus Heft Nr. 24

B: Reihenfolge 
Jennifer war heute in der Stadt und besuchte 
folgende Läden: Bäckerei, Boutique, Buchhandlung, 
Drogerie, Schuhgeschäft und Teeladen. Aber in 
welcher Reihenfolge?
Als Drittes besuchte sie das Schuhgeschäft. Den 
Teeladen suchte sie direkt nach der Boutique auf 
und die Bäckerei direkt nach dem Teeladen. Die 
Drogerie besuchte sie später als die Buchhandlung.
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Bis Weihnachten:

Sehtest 
geschenkt
im Wert von Fr. 39.–
mcoptic.ch/sehtest
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Schwierigkeitsgrad: mittel


